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Το παρόν έντυπο και τα σύμβολα μπορείτε να τα κατεβάσετε απο το site της ΜΑΚΑΤΟΝ Hellas www.makatonhellas.gr
Απαγορεύεται ρητά η αντιγραφή, αναπαραγωγή, αναδημοσίευση, πώληση, μετάδοση, διανομή, έκδοση, μετάφραση, τροποποίηση 

με οποιονδήποτε τρόπο, τμηματικά ή περιληπτικά οποιουδήποτε κειμένου ή εγγράφου περιέχεται στο παρόν έντυπο.





ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ

Ο οδηγός αυτός δημιουργήθηκε από το Παιδοοφθαλμολογικό Ελλάδος και το ΜΑΚΑΤΟΝ ΕΛΛΑΣ 
για να βοηθήσει το παιδί με επικοινωνιακές δυσκολίες, κώφωση ή βαρηκοΐα να κατανοήσει καλύτερα 
όλα τα βήματα της κλινικής εξέτασης στο οφθαλμιατρείο και να νιώσει ασφάλεια σε κάθε βήμα της 
εξέτασής του. 

Αρχικά περιγράφεται η διαδικασία και ο σκοπός της επίσκεψης , στην συνέχεια παρουσιάζονται 
οι πιο συνηθισμένες ιατρικές εξετάσεις και στο τέλος οι πιθανές συστάσεις του οφθαλμιάτρου για 
συζήτηση με το παιδί, καλύτερη κατανόηση και συνεργασία στην εφαρμογή τους.  

Η οπτικοποίηση της πληροφόρησης με την χρήση φωτογραφιών, συμβόλων, νοημάτων και γραπτών 
προτάσεων υποστηρίζει την κατανόηση και την καθιστά προσβάσιμη για τα  παιδιά με επικοινωνιακές 
δυσκολίες. Η απόδοση των προτάσεων έγινε στο απλό επίπεδο χρησιμοποιώντας κυρίως σύμβολα για 
τις έννοιες –κλειδιά,  αλλά όχι για τα γραμματικά στοιχεία της πρότασης. 

Όλες οι απαραίτητες έννοιες  υπάρχουν και σε βίντεο με τα αντίστοιχα νοήματα, ώστε να 
χρησιμοποιηθούν στην ενημέρωση των παιδιών  στην σχετική με  την εξέταση επικοινωνία μαζί τους 
από τους γονείς / φροντιστές / εκπαιδευτικούς / θεραπευτές. 

Απευθύνεται τόσο σε παιδιά που είναι εξοικειωμένα ή έχουν διδαχθεί τα νοήματα και τα σύμβολα 
ΜΑΚΑΤΟΝ αλλά ακόμα και σε όσα παιδιά θα μπορέσουν, μέσα από την οπτικοποίηση και 
απλούστευση της πληροφόρησης του οδηγού, να προετοιμαστούν καλύτερα για αυτή την σημαντική 
για την υγεία τους διαδικασία. 

Περισσότερες πληροφορίες για το γλωσσικό πρόγραμμα ΜΑΚΑΤΟΝ μπορεί να βρει ο αναγνώστης 
από την ιστοσελίδα του ΜΑΚΑΤΟΝ ΕΛΛΑΣ (www.makatonhellas.gr) από όπου οι ενδιαφερόμενοι 
μπορούν να πραγματοποιήσουν και ηλεκτρονική λήψη του εγχειριδίου.  

Για την δημιουργία του εγχειριδίου εργάστηκαν εκπαιδευτές του ΜΑΚΑΤΟΝ ΕΛΛΑΣ, συνεργάτες 
του  Ινστιτούτου Έρευνας και  Εκπαίδευσης Λογοθεραπείας (Ι.Ε.Ε.Λ.), παιδοοφθαλμίατροι, κλινικοί 
οπτομέτρες και ειδικοί marketing από το Παιδοοφθαμολογικό Ελλάδας.

Ευχαριστούμε πολύ τα παιδιά που συμμετείχαν για την υλοποίηση του Οδηγού,  το  ΜΑΚΑΤΟΝ  
Charity  για την ανατροφοδότηση στον σχεδιασμό συμβόλων καθώς και το προσωπικό και τους 
εξυπηρετούμενους στο  Ι.Π.Α.Π. «Η Θεοτόκος» για τη συμμετοχή τους στη δοκιμαστική ανάγνωση 
για την κατανόηση των προτάσεων συμβόλων.





1
Η επίσκεψη



	         Πηγαίνω 		    στον οφθαλμίατρο               για τα μάτια μου.



      Ο οφθαλμίατρος 	     θα μου πει 	                αν βλέπω 			  καλά.



	        Πρέπει 		      να ξέρουμε 	  αν τα μάτια μας 	     είναι υγιή.



			      Η γραμματέας		              με χαιρετά.



		     Ρωτάει 		             το όνομά   			      μου.



		        Εγώ 			    κάθομαι 		           στο σαλόνι.



	       Η οφθαλμίατρος 	            μου λέει:  			    έλα.



			     Μπαίνω 				       στο ιατρείο.
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Η εξέταση



	             Στο ιατρείο 		              κάθομαι 		      στην καρέκλα.



 H οφθαλμίατρος 	        έχει	         μηχανήματα 		    και 		      εργαλεία.



	     Η οφθαλμίατρος 		              κάθεται 		      κοντά μου.



       Η οφθαλμίατρος 	     ακουμπάει 	             το μηχάνημα        στο πρόσωπό μου.



	        Κοιτάζω 	               ένα φωτάκι 	         μέσα 	             στο μηχάνημα.



	        Η οφθαλμίατρος 	     βγάζει φωτογραφία 	       τα μάτια μου.



			       Εγώ φοράω 		               ειδικά γυαλιά.	   



	        Η οφθαλμίατρος 	         μου δείχνει 		            εικόνες.



          Η οφθαλμίατρος          με ρωτάει. 		             Τι 		        βλέπεις;



		        Εγώ 			       λέω 		           τι βλέπω.



        Η οφθαλμίατρος 	           βάζει 		       τζαμάκια 		       στα γυαλιά.



 Η οφθαλμίατρος        με ρωτάει; 	                Βλέπεις 	             καλύτερα 	         τώρα;



		            Η οφθαλμίατρος 		           σκεπάζει το ένα μάτι.



         Η οφθαλμίατρος 	       μου λέει : 	       Κοίτα 		           εκεί.





Άλλες 
εξετάσεις
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         Η οφθαλμίατρος        κοιτάζει           με ένα μεγάλο μηχάνημα         τα μάτια μου. 



             Ο οφθαλμίατρος 	                   ίσως              να βάλει σταγόνες στα μάτια μου.



			          Το φως 				       θα σβήσει.



		     Η οφθαλμίατρος	                φοράει στο πρόσωπο ένα φωτάκι.



        Η οφθαλμίατρος      κρατά ένα τζαμάκι 	        μπροστά               στο μάτι μου.



					            Λέω αντίο.
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Συμβουλές



				    Ο οφθαλμίατρος 	            είπε:

				         Σημείωσε 		      το σωστό. 



Nα φοράω τα γυαλιά μου.

Να βάζω σταγόνες.

Να σκεπάζω το μάτι μου.







ΧΟΡΗΓΟΣ ΕΚΤΥΠΩΣΕΩΝ

Η σχεδίαση και η υλοποίηση του εντύπου έγινε από τους σπουδαστές του τομέα 
Γραφιστικής του ΙΕΚ ΔΕΛΤΑ 360 Θεσσαλονίκης.


